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1) Costruire uno schema E-R logico che rappresenti un database che gestisce un social network simile a Facebook, in cui gli utenti mettono dei Post che vengono giudicati, tramite tipi emoticon, da altri utenti (non necessariamente amici). Si vogliono inoltre gestire anche le amicizie tra gli utenti, memorizzando semplicemente chi è amico di chi. Si vuole inoltre sapere da chi è stato ‘postato’ un post e quando un utente ha messo un’emoticon ai post. Il database deve essere disegnato in modo da soddisfare inoltre i seguenti requisiti: 

a) gli oggetti da considerare sono gli Utenti, i Post (messaggi, foto, ecc.) e Tipi emoticon o similari;

b) a differenza di Facebook un utente può inserire emoticon diversi (non ripetuti) allo stesso post (ricordate la data); 

c) Gli Utenti hanno un codice e un cognome, i Tipi di emoticon hanno un codice del tipo e descrizione (like, cuore, rabbia, ecc.); 
d) I Post (commenti, foto, video, ecc.) hanno un numero identificativo, la descrizione e la data di inserimento.
        Evitare bene la ridondanza dei dati.

2) Costruire quindi lo schema fisico o normalizzato evidenziando bene chiavi di entità e chiavi di relazioni ed eventuali attributi utili.

3) Dire quali e quante sono le tabelle necessarie per rappresentare il database.

4) Scrivere le query (non il database) in MySQL che rispondono alle seguenti domande:

a) Visualizzare il numero di giudizi di ogni post, suddivisi per tipo, riportando anche le descrizioni del post e del tipo emoticon. 
b) Si vuole sapere la descrizione e il cognome di chi ha inserito post giudicati (almeno una volta) con “cuore”. 
Si ricorda che eventuali select nidificate non sono accettate.

